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Preguntas de selección múltiple con única respuesta
1 Las reformas institucionales son un proceso político relacionado con la detección y corrección de las fallas e insuficiencia de los regímenes políticos, en un proceso de aunar voluntades colectivas. De acuerdo con lo anterior, se podría plantear la necesidad de:
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A. Darle mayor importancia a la participación política de modo que las fallas del sistema puedan ser corregidas    
B. Construir un sistema político que garantice y facilite el proceso de reforma institucional en todos los sectores del gobierno.

C. Que el gobierno defina una lista de prioridades, sobre las cuales debe reformar el Estado a corto plazo.

D. Crear organizaciones de base con una capacidad de interlocución suficiente como para sustituir al Estado.


2. La privatización como fenómeno propio del llamado neoliberalismo depende en gran medida de la entrega al sector privado de los monopolios estatales de bienes y servicios que se han desvalorizado por sus malos manejos. Para que el sector privado invierta sería necesario que:
A. se conviertan todos los servicios públicos al sector privado aunque sean más costosos

B. los monopolios estatales se conviertan en monopolios privados ya que son mejores

C. haya un mayor suministro de capitales a largo plazo y una equitativa regulación jurídica

D. el neoliberalismo replantee su tendencia capitalista y realice alianzas con el sector público
Con este texto contesta 3 a la 6
3.…Existen eventos todavía presentes en la memoria social de algunos campesinos como las marchas de protesta que se dieron en el sur del departamento del Cauca a finales de los ochenta. En ese tiempo, el problema era el colegio en el pueblo que no tenía profesores estables: “los líderes empezaron entonces a invitar a la gente de las veredas para discutir la falta de atención del gobierno sobre ese problema”. Bloquear la panamericana o “tomase la vía” fue un mecanismo de presión para hacerlo. Surgió otro problema: ¿Cómo hacerlo? Las difíciles condiciones sociales en el sur del departamento del Cauca eran un argumento crítico para movilizar a la gente y demandar la atención social y mejores  condiciones de vida. Esta coyuntura permitió el estímulo de reuniones de discusión sobre las formas de protestar, lo que condujo a finales de los 80 a bloqueos de la vía panamericana por parte de varias poblaciones del macizo colombiano en búsqueda reconocimiento social en sus demandas frente al gobierno de turno…

Los espacios públicos son importantes para la actividad de los movimientos sociales porque:.
A. permiten que la movilización se haga visible, que los contenidos de la protesta hagan parte de la discusión pública a nivel nacional y por tanto se constituyan como interlocutores s del estado
B. Paran las relaciones del intercambio y transporte entre distintas regiones e incluso a nivel internacional, de tal forma que se constituye en un hecho que puede ser catastrófico para las regiones.

C. Permiten que la movilización y sus contenidos hagan parte de una discusión pública amplia constituyéndose en interlocutores del Estado y que las personas que se movilizan adquieran una memoria colectiva que genera identidad territorial.

D. Es allí donde los movimientos sociales demuestran su capacidad de movilización y de confrontación con las autoridades estatales. Es allí donde los encuentros con las fuerzas públicas tienen lugar y por tanto donde el conflicto social se hace patente

4. históricamente, la movilización social en el sur de la zona andina colombiana tiene su origen en:

a. la firma del tratado de libre comercio por parte de Colombia con los Estados Unidos de América

A. las reivindicaciones étnicas de las comunidades afro descendientes que usan los bloques de vías como medio de presión

B. las reivindicaciones indígenas y campesinas por mejores salarios en los jornales del campo en los departamentos de Cauca y Nariño

C. las reivindicaciones étnico territoriales indígenas y la carencia de servicios públicos por parte de los campesinos
D. la firma del tratado de libre comercio por parte de Colombia con los Estados Unidos de América
                                                               5. Es posible establecer actores claves que explican la movilización social como contrapartes en conflicto, cuando reconocemos:
A. por un lado se encuentran los campesinos y por otra se encuentran los indígenas, quienes están organizados y pueden confrontar mejor a las fuerzas públicas

B. por un lado, al movimiento social promovido y coordinado por los líderes comunitarios, y por otro el Estado, quienes conforman el bando opositor usando la fuerza pública como actor mediador en la protesta

C. a los miembros del gobierno, quienes son objeto de constante crítica por su gestión al frente de la administración pública

D. a la sociedad civil, pues es la que se moviliza, para que haga de árbitro de los sectores en contienda armada

6. La relación entre protesta social y represión estatal y paraestatal en Colombia puede explicarse porque:

A. la protesta social se presenta allí donde hay mayor cantidad de fuerza pública
B. la protesta social se presenta allí donde no existe fuerza pública y se genera represión paraestatal

C. la protesta social no se da allí donde no existen recursos económicos que puedan disputarse

D. existe una relación entre departamentos conflictivos (protesta social) y violencia política

7.  “En la constitución del 91 se reemplazó el antiguo estado de sitio por la llamada conmoción interior. En el artículo 214. numeral 2 se dice en forma tajante que bajo el estado de excepción no podrán suspenderse los derechos humanos ni las libertades fundamentales. La constituyente del 91 pretendió corregir los principales problemas que se achacaban al estado de sitio: su carácter indefinido, la ausencia de controles políticos y judiciales y la falta de conexión entre los hechos que originaban la declaratoria y las normas que se promulgaban después”. El anterior párrafo hace referencia:
A. al viejo mecanismo que favoreció la violencia de los derechos humanos

B. a los motivos que dieron origen al cambio de la constitución del 86
C. a las razones que motivaron el cambio en la figura política de estado de sitio

D. a la inviolabilidad de los derechos humanos a partir de los derechos humanos a partir de la constitución del 91

8. La constitución política de 1991 en su artículo 48 consagra la seguridad social como un servicio público de carácter obligatorio para el estado, irrenunciable por parte de los habitantes del territorio, basada en los principios de eficacia, universalidad y solidaridad. El texto anterior sustenta:

A. el derecho de todo colombiano a recibir éste servicio aún en el caso de que carezca  de los recursos necesarios para pagarlo en su totalidad

B. la obligación del Estado de garantizar a todos los habitantes los servicios que conforman la seguridad social

C. la obligación de todos los empleados de prestar la atención hospitalaria básica a sus empleados en caso de accidente o enfermedad

D. el derecho de todo empleado a gozar de los servicios de la seguridad social con los aportes propios o con los aportes del empleador

9.  “Un movimiento social sin ideología política es como un barco a la deriva que busca un puerto en donde encallar y si bien sabe de dónde Viena, no sabe para dónde va”. Esta frase podría explicar lo acontecido con los movimientos sociales colombianos en gran parte de su historia. Una forma de solucionar esa falencia histórica del movimiento social colombiano sería:

A. la vinculación política de los movimientos sociales colombianos dentro de la estructura de los partidos políticos tradicionales

B. cada sindicato, federación o confederación de trabajadores debe convertirse en un movimiento político que reclame sus derechos ante las instituciones del Estado colombiano

C. comprender que las soluciones democráticas solo se dan dentro de la dinámica contradictoria del capital y del trabajo

D. la conformación de un partido de clase obrera que defienda los intereses de las clases medias y bajas no solo como trabajadores, sino como consumidores, contribuyentes, usuarios, aportantes, ante las arbitrariedades del estado

10. En toda política fiscal sobresalen 2 instrumentos: los impuestos que proveen al gobierno de ingresos y el gasto público que puede destinarse a inversión o a gastos de funcionamiento del aparato estatal. Si un país entra en crisis por una baja en la producción de bienes y servicios, generando un crecimiento del desempleo, la situación más apropiada es:

A. el aumento del gasto destinado a inversión en obras públicas

B. la creación de subsidio a los desplazados que garantice mayor consumo

C. el pago cumplido a los empleados públicos, para impedir huelgas

D. proveer de recursos económicos a los pobres por medio de créditos

Buena suerte!  Recuerda volver a leer y revisar tus respuestas.
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